

市場波動 金鳳凰擱置上市

中國鋁罐暗盤微升 當代置業無成交

香港文匯報訊(記者 劉璇, 實習記者 任麒麟、梁惠珊) 市場波動, 又有公司擱置上市計劃, 中國無孔微晶石製造商中國金鳳凰(1337)已決定不進行全球發售及上市。公司表示, 退款支票將於7月16日以普通郵遞方式寄往申請人地址, 並承諾在未來繼續進行全球發售及上市, 以實現公司的真正價值, 並將繼續監察上市市況。

該公司原計劃發售2.8億股, 招股價介乎1至3元, 集資額2.8億至8.4億元。原計劃昨日定價, 並於本月17日掛牌。

新股紮堆上市, 但市場反應均較為冷淡。今早掛牌的中國鋁罐(6898)及當代置業(1107)暗盤表現同樣不令人滿意, 中國鋁罐暗盤僅微升3%至5%, 當代置業更是無成交, 成為今年第三宗暗盤無成交新股。

據輝立交易市場資料顯示, 中國鋁罐暗盤開市報1.04元, 較招股價1元升4%, 以高位1.05元收市, 每手2000股, 不計手續費一手賺100元, 成交24.2萬股, 涉資25.2萬元; 至於耀才新股交易中心, 中國鋁罐暗盤最高見1.03元升3%, 並以最高位收市, 一手賺60元, 成交1.4萬股, 涉資1.43萬元。

智美「潛水」收市低1.8%

至於昨掛牌上市的智美控股(1661), 開市報2.11元, 與上市價2.11元持平; 收市報2.07元, 較招股價低1.8%, 全日最高報2.11元, 最低報1.87元。全日成交1316萬股, 成交金額為2689萬元。

公司主席任文於上市儀式後稱, 集團毛利率上半年繼續保持高速增长, 智美節目製作和發行渠道增加, 品牌持久性提高, 未來業績可觀。她以「橫看成嶺側成峰, 遠上高低各不同」來形容內地的文化產業, 認為文化產業受經濟大環境影響較小, 股價起伏屬正常。

業務方面, 任文續稱智美作為第一個經營體育娛樂的上市公司, 更加重視如馬拉松、滑板等非主流項目。同時, 從



智美主席任文(右)及港大零售國際控股主席莊學海出席上市儀式。 張偉民攝

媒體投放廣告數字來看, 央視仍然是一個強勢的平台, 公司將繼續與央視維持着多年來的合作伙伴關係。

港大零售高開低收蝕使費

港大零售(1255)同日掛牌, 開市報2.23元, 較招股價高4.69%, 惟已屬全日高位。其後表現乏力, 收報2.13元, 相當於招股價, 為全日低位, 要蝕使費。成交1,930萬股, 涉資4,188萬元。

集團執行董事兼聯席行政總裁朱俊豪表示, 公司截至5月底, 貨底已售逾7成, 較去年同期增長5%, 望日後可保持增幅。他稱, 目前現金流足夠未來幾年發展, 暫不考慮融資。現公司於港台澳共設98個零售點, 料於2015年增設66個, 另計劃於今年開設12間分店, 中港台各4間, 資本開支共600萬元。

陳德霖：銀行谷業績莫欺客

香港文匯報訊(記者 周紹基) 金管局總裁陳德霖昨日在公開場合表示, 不少人認為保障消費者只是銀行、監管機構和政府的責任, 但銀行客戶本身, 亦是個不可或缺的角色, 在購買銀行產品和服務時, 應盡量做個「精明和負責」的消費者。

銀行創收大推金融產品

他指出, 銀行明顯有別於其他金融機構之處, 在於大部分市民對銀行有一種特殊的信賴, 願意將畢生積蓄託付予銀行。近年來, 由於競爭加劇、息差收窄、收益增長要求等種種原因, 銀行紛紛開展新業務, 大力向客戶推銷金融產品, 增加收費或佣金等非利息收入, 存戶自然成為各式投資產品或理財產品的主要銷售對象。

但銀行亦相應地肩負更大的責任, 要照顧客戶的權益。最近金管局處理的一宗紀律處分個案, 他認為正好是個典型反面教材。在這宗個案中, 一名銀行職員向一位毫無投資經驗的女士成功推銷一項投資相連壽險產品。這位女士月入不足7000元, 全部積蓄共38萬元。產品規定客戶5年內每年支付30萬元保費。換言之, 該名客戶需支付的保費總額達150萬元, 相當於她全部積蓄的4倍, 或她每年入息的18倍。

一年過去, 當她發覺在支付首年保費後積蓄已所剩無幾, 且需支付第二筆30萬元的年度保費時, 她很想「離場」。此刻她才赫然發現投資條款規定, 提早退保還需支付一筆等於投資額三成的罰款, 相當於她一年的收入。

市民投資不能只看回報

很明顯, 個案中的銀行職員沒有顧及該名客戶的財政狀況, 沒有考慮她缺乏投資經驗的背景, 亦沒有向客戶充分解釋風險和提早退保的費用, 行為違背了客戶的信任。金管局採取行動後, 有關銀行最終同意取消保單, 並向客戶全數退回首年的保費, 該名職員亦已被金管局暫停其銷售投資產品的資格, 為期三年。他同時呼籲, 客戶要做個精明消費者, 在購買投資產品時, 不能只看回報, 還應該盡量了解清楚產品的潛在風險, 避免購買超出個人風險或財政承受能力的產品。

聯通落實發行150億融資券

香港文匯報訊(記者 卓建安) 中國聯通(0762)昨日宣佈, 旗下全資附屬公司中國聯合網絡通信有限公司完成發行總額為150億元人民幣的2013年度第一期超短期融資券, 其期限為60日, 年利為4.2%。

香港電訊推eye3助升ARPU

香港文匯報訊(記者 陳遠威) 電訊設備經常更新换代, 電訊商相應開支亦隨之增加, 香港電訊(6823)個人客戶業務董事總經理吳永豪昨表示, 現時家居電話服務「絕對唔會減價」, 並「不排除任何加價舉動」, 由於公司多項投資均導致成本上升, 滿足消費者之餘亦要做生意, 日後將視市場反應調整收費。另由於推出家居eye3智能通訊服務反應理想, 有利固網電話每月每戶平均收入(ARPU)提升。該公司早前

將4G LTE及Wi-Fi網絡提升至新制式。

家居電話無減價可能

香港電訊家居固網電話月費一直維持110元月費, 新推出eye3智能通訊服務, 月費198元合約期24個月, 包IP話音、視象通話及家居Wi-Fi服務, 以及零機價三星GALAXY Tab 3一部。現時三星GALAXY Tab 3市面零售價1,580元, 扣減機價後服務月費為132.2元。



吳永豪、陳遠威攝

友邦打溫情牌 賣花讚花香



友邦保險陳榮聲(中) 方楚茵攝

香港文匯報訊(記者 方楚茵)「唔怕一萬, 只怕萬一」是不少人買保險的理由, 但買完就操心, 因為通常這樣不賠, 那樣又不賠。友邦昨日就公佈新品牌, 以「真生活真夥伴」為定位, 凸顯公司多年來與港人風雨同舟, 更由昨晚起在電視、報紙大賣溫情廣告。港人受不受落仍需時間考驗, 但友邦保險香港及澳門首席執行官陳榮聲就以數據實牙實齒證明, 「由2011年12月至2012年11月, 公司處理了逾8.3萬宗的住院賠償申

請, 約每四個擁有醫療保險的港人就有一個是公司的客戶!」

歡迎競爭 助提升質素

換新形象, 大打溫情牌, 未知是否因為市場競爭愈來愈激烈, 皆因「小小超」盈盛主席李澤楷早前豪言, 要打造旗下富衛於3至5年內成為本地保險業三甲之一。但陳氏就笑笑口指, 歡迎良性競爭, 認為新公司加入市場可助提升行業產品質素, 最終都是客人受惠。更無有怕咁話「友邦無論在定位及策略都是走在前面, 所以非常有信心」。

信心何以見得? 就見於公司近年不斷擴充財務策劃團隊, 陳榮聲指今年將繼續擴充, 但無透露今年新增人數。他更明言「重質不重量」, 過去兩年都有吸大學生入行, 認為新人有無做過保險不重要, 因公司會有培訓, 亦乘機建立員工的忠誠度, 難怪當記者問到會否擔心「小小超」挖角的問題時, 陳氏就一臉胸有成竹。

對於政府建議成立獨立保監局, 陳榮聲就換一張臉嚴肅起來, 指本港保險業一向是自

律監管, 但設立保監局是國際趨勢, 設局可提高保險從業員的人才及服務要求。公司與政府一直有溝通及表達意見。對於保監與金管局及證監會的分工, 未來會否出現「一業多管」的問題時, 他表示, 望可以在一局監管的前提下, 監管全部保險相關銷售。

港人保單中持醫療保最多

據該公司的調查發現, 本港逾50%港人未有足夠的醫療保險, 又面對人口老化、疾症年輕化、醫療通脹及公立醫院供應不足等問題, 醫療保障明顯有嚴重缺口。但慶幸的是, 調查同時指港人已意識到個人在醫療保險上存在缺口, 現時港人持有的保單中以醫療保險最多, 而未來一年內, 港人最希望購買的保險產品亦是醫療保險, 反映港人的危機意識正逐步加強。陳榮聲指, 因應這些大缺口, 除出昨公佈的新住院保險產品推廣, 未來亦會繼續推保障性產品, 同時兼顧各種業務。公司推出新醫療保險產品非為政府有意推行醫保計劃「試水溫」, 而是反映實際需求。

「模擬證券投資比賽」, 透過互動的免費平台, 以虛擬資金及實時股價模擬買賣證券。

比賽設冠、亞、季軍各一名, 可分別獲得現金獎10萬元、8萬元及6萬元; 另設優異獎20名, 各可獲3,000元購物禮券。

董事局多女性 股價會升?

香港文匯報記者 方楚茵

「女性撐起半边天」已不是甚麼新鮮事, 但原來多女性入公司董事局是令公司成功的重要元素, 更有機會股價跑贏大市! 據湯森路透發表的《發掘董事會多樣性指標》報告指, 若公司董事會性別愈多元化, 公司的表現就愈優於或近似於MSCI世界指數等基準指數, 且在過去一年半表現尤為顯著。而沒有女性董事的公司平均表現較次, 且有相對更多追蹤誤差, 顯示潛在波動性更大。

其實以往都有不少報告指出, 女性人緣佳、誠實、擅團隊合作及細心的特質有利公司發展及投資表現, 但往往有道「玻璃牆」(Glass Walls), 亦即所謂的性別隔離, 令女性被安排幕僚或支援性部門, 包括如人力資源、公共關係及會計等部門, 性別的刻板印象使女性通常集中在結構上較為弱勢的單位, 而非指揮性的崗位, 無法晉升至高層, 亦缺乏高層所需關鍵性經驗, 積習而成, 令一般公司較少女性主管或女性董事。

但時移勢易, 中個早不讓鬚眉, 現時鼓勵性別多樣性和平等機會的政策和流程實施率亦愈見增加, 自2008年的64%已逐步升至去年的66%, 而沒有法律或配額強制規定下美洲比例更特別高, 都反映董事會增加女性比例是大勢所趨, 而的確擁有女性董事的公司逐漸增加, 已由2008年56%增至現時的59%。

近40%公司仍陽盛陰衰

雖然調查的公司中, 愈來愈多增加女性董事, 但是比例仍是大問題, 皆因數字顯示僅有17%的董事會中女性成員超過20%, 45%的公司董事會女性成員超過10%, 雖然兩個數字均較2008年的數據上升, 但仍有很大上升空間。換句話說, 就是有近40%的公司董事會女性成員少於10%, 仍處陽盛陰衰的局面中。

未知是否亞洲人「重男輕女」陋習影響, 以往男性無論在資源及機會都較女性為多。而據是次的調查指, 亞太地區公司董事會成員性別則較為單一, 相反歐洲、中東及非洲地區的企業董事會女性比例最高, 美洲緊隨其後。在行業上趨勢就更見明顯, 科技、工業和非周期性消費品及服務行業內的企業董事會中女性比例最高, 醫療保健企業董事會中女性比例最低。如此看來, 不少公司都應該考慮重新平衡公司架構, 讓女性更多機會加入董事會, 助公司更上層樓!



中銀懸賞30萬尋炒股高手

香港文匯報訊 中銀香港宣佈推出全新「模擬證券投資平台」, 並舉辦「模擬證券投資比賽」, 客戶可通過此互動的教育平台了

解證券投資, 更有機會贏取總值達30萬元豐富獎賞。

由即日起至2013年8月30日, 客戶可參加

申請酒牌續期啟事 漢和韓國料理

現特通告: 林波其地址為新界馬鞍山錦豐苑錦葵閣30樓2室, 現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣百德新街22-36號名珠城1樓漢和韓國料理的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期: 2013年7月12日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE HON WO KOREAN RESTAURANT Notice is hereby given that Lam Por of Flat 2, 30/F Kam Kwai House, Kam Fung Crt. Ma On Shan, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Hon Wo Korean Restaurant at 1/F Pearl City, 22-36 Paterson Street, Causeway Bay, Hong Kong. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 12th July 2013

申請酒牌續期啟事 真味菜館

現特通告: 陳敏瑜其地址為長洲北社海傍路9號C地下, 現向酒牌局申請位於長洲北社海傍路9號C地下真味菜館的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期: 2013年7月12日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE 真味菜館 Notice is hereby given that Chan Man Yu of G/F, 9C Pak She Praya Road, Cheung Chau, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 真味菜館 at G/F, 9C Pak She Praya Road, Cheung Chau, H.K. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 12th July 2013

申請酒牌續期啟事 金太郎壽司拉麵

現特通告: 葉永源其地址為九龍油麻地上海街383號華興商業中心19樓B室, 現向酒牌局申請位於九龍登打士街36號恆威商業中心地下1及2號舖金太郎壽司拉麵的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期: 2013年7月12日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE ICHIBAN SUSHI Notice is hereby given that Ip Wing Yuen of Flat B, 19/F, Wah Hing Commercial Centre, 383 Shanghai Street, Yau Ma Tei, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Ichiban Sushi at Shop 1 & 2, G/F, Hanway Commercial Centre, 36 Dundas Street, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 12th July 2013

申請酒牌續期啟事 大象吧

現特通告: 黃桂芬其地址為新界荃灣楊屋道138號樂悠居9樓15室, 現向酒牌局申請位於九龍新蒲崗仁愛街6號地下大象吧的酒牌續期。附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期: 2013年7月12日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE ELEPHANT BAR Notice is hereby given that Wong Kwai Fan of Flat 15, 9/F, Indhome, 138 Yeung Uk Road, Tsuen Wan, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Elephant Bar at G/F, 6 Yan Oi Street, San Po Kong, Kowloon with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 12th July 2013

申請酒牌續期啟事 新綠茵餐廳

現特通告: 馬景文其地址為新界元朗天水圍嘉湖新西北商場二期地下G5及G6號舖, 現向酒牌局申請位於新界元朗天水圍嘉湖新西北商場二期地下G5及G6號舖新綠茵餐廳的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期: 2013年7月12日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE NEW GREENLAND RESTAURANT Notice is hereby given that Ma King Man of Shop G5 & G6, G/F, Phase II, Kingswood Richly Plaza, Tin Shui Wai, Yuen Long, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of New Greenland Restaurant at Shop G5 & G6, G/F, Phase II, Kingswood Richly Plaza, Tin Shui Wai, Yuen Long, N.T. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No.8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice. Date: 12th July 2013

酒牌廣告

熱線: 2873 9888 傳真: 2873 0009